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Vážení čtenáři,
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Události tohoto týdne:

ANO a SPD do konce týdne podají u ÚS návrh na zrušení části pandemického zákona
Opoziční hnutí ANO a SPD pravděpodobně do konce týdne společně podají návrh na zrušení části
pandemického zákona u Ústavního soudu. Žádají o přednostní projednání. Na dnešní tiskové
konferenci ve Sněmovně to řekli místopředseda ANO Radek Vondráček a šéf SPD Tomio Okamura.
Kritizují například projednání novely ve stavu legislativní nouze.

Senát vyzval vládu, aby zvýšila výdaje na obranyschopnost státu
Vláda by podle Senátu měla v souvislosti s ruskou agresí vůči Ukrajině posílit obranyschopnost státu,
zajistit modernizaci armádní techniky. Měla by také zajistit nezávislost na Rusku v energetice a
dalších strategických oblastech. Horní komora se na tom dnes shodla jednomyslně na podnět svého
výboru pro zahraničí, obranu a bezpečnost.

Zeman podá trestní oznámení kvůli úvahám o převodu jeho pravomocí
Prezident Miloš Zeman podá trestní oznámení kvůli úvahám o převodu pravomocí hlavy státu při
jeho podzimní hospitalizaci. Považuje je za sabotáž. V pořadu Ptám se já na Seznam Zprávy to řekl
jeho advokát Marek Nespala. Oznámení bude podle něj směřovat na "okruh lidí", kteří se k možnosti
převodu pravomocí nejvíce vyjadřovali. Konkrétní nebyl. O aplikaci článku 66 ústavy často mluvil
například předseda Senátu Miloš Vystrčil (ODS) nebo nezávislý senátor Pavel Fischer. Oba v této
souvislosti už dříve zmínil i sám Zeman. Vystrčil dnes ČTK napsal, že s vyjádřením Nespaly se zatím
blíže neseznámil. Dříve řekl, že jednal podle ústavy.

Rychetský navrhuje vyloučit Rusy a Bělorusy z organizací ústavních soudů
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Předseda českého Ústavního soudu (ÚS) Pavel Rychetský navrhuje vyloučit ruský a běloruský
ústavní soud z evropské i světové organizace, sdružující podobné instituce. Důvodem je ruský vpád
na Ukrajinu, na kterém má podíl také Bělorusko. O návrhu informoval ÚS na webu. Rychetský už
dříve ruský vpád odsoudil, prezident Vladimir Putin podle něj patří před mezinárodní tribunál.

Rozpočtový výbor doporučil schválit státní rozpočet s přesuny za 650 milionů Kč
Sněmovní rozpočtový výbor dnes doporučil plénu schválení návrhu státního rozpočtu na letošní rok.
Podpořil v něm přesuny peněz za zhruba 650 milionů korun, většinu z nich navrhly jiné výbory.
Navržený přesun představuje asi 3,4 procenta plánovaných výdajů rozpočtu. Z poslaneckých
požadavků úprav kývl rozpočtový výbor jen na škrty v šesti kapitolách celkově za 109,2 milionu
korun, jak je prosazuje vládní koalice. Pohorší si mimo jiné prezidentská kancelář, obě parlamentní
komory a Ústavní soud. Opoziční návrhy na přesuny peněz výbor zamítl. Poslanci opozice je budou
moci uplatnit při pátečním druhém čtení státního rozpočtu.

Historik: Putin byl ve větší izolaci než Stalin, mohlo mu to ovlivnit myšlení
Ruský prezident Vladimir Putin se během pandemie covidu-19 stal mnohem izolovanějším, než kdysi
býval někdejší sovětský diktátor Josif Stalin. Izolace a nekontakt s okolím mohly přispět k
rozhodnutím, která vedla k ruské invazi na Ukrajinu. V rozhovoru to řekl historik Miroslav Vaněk,
ředitel Ústavu pro soudobé dějiny Akademie věd ČR (AV). Akademie rozhovor ČTK poskytla.

Za Mariánský most Ústí nad Labem doplácet miliony korun nebude
Za Mariánský most v Ústí nad Labem město nebude doplácet miliony korun. Nejvyšší soud odmítl
dovolání společnosti Witkowitz VHM, informovala na svém webu radnice. Vyjádření žalobce, který se
proti rozsudku ústeckého krajského soudu odvolal, ČTK zjišťuje.

ČNB zahájila proces k odnětí bankovní licence Sberbank CZ
Česká národní banka dnes zahájila kroky k odnětí bankovní licence Sberbank CZ, která má vazby na
Rusko. Důvodem je zhoršení situace banky v souvislosti s odlivem vkladů po napadení Ukrajiny
Ruskem. V souvislosti s tím ČNB vydala předběžné opatření, kterým bance zamezila nakládání s
aktivy a pasivy, včetně poskytování nových úvěrů a přijímání vkladů. Banka o tom informovala v
tiskové zprávě. ČNB dnes zároveň uvedla, že jde o izolovaný problém způsobený externími,
geopolitickými faktory a že český finanční sektor je stabilní, silný a zdravý.

Čtyři obžalovaní v kauze daňových podvodů se dohodli na vině a trestu
Čtyři obžalovaní v rozsáhlé kauze údajných daňových podvodů, ve které figuruje i pražský podnikatel
Jan Kočka, uzavřeli se státním zastupitelstvím dohodu o vině a trestu. Novinářům to dnes řekl
žalobce Jan Scholle. V případu je viněno 26 lidí a čtveřice firem, podle státního zástupce zkrátili daně
o zhruba 150 milionů korun. Kočka novinářům řekl, že s obžalobou nesouhlasí.

Doménové sdružení CZ.NIC zablokovalo osm dezinformačních webů
Tuzemské internetové sdružení CZ.NIC po konzultacích s bezpečnostními složkami státu a na
základě doporučení vlády zablokovalo osm dezinformačních webů. Stránky v souvislosti s invazí
Ruska na Ukrajinu ohrožovaly českou národní bezpečnost. Sdružení, které je provozovatelem
registru domén s českou národní koncovkou .cz, to oznámilo v tiskové zprávě. Provozovatelé mají
podle sdružení právo se proti kroku bránit soudní cestou. Představitelé vlády odmítli záležitost
komentovat.

Senát chce vyloučení Ruska z mezinárodních organizací
Senát vyzval k vyloučení Ruska i Běloruska z mezinárodních organizací kvůli agresi proti Ukrajině.
Vybídl dnes k uvalení co nejtvrdších sankcí na Rusko a k uznání Ukrajiny jako kandidátské země EU.
Doporučil současně, aby se konfliktem na Ukrajině zabýval Mezinárodní trestní soud v Haagu.
Stanovisko jednomyslně podpořilo všech 50 přítomných senátorů.
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Vyšlo na epravo.cz:

Občanskoprávní obrana proti sousedovu stromu
Sousedské vztahy se s právem pojí už od nepaměti. Právo jednoho při nich tře o právo druhého, a tak
nezřídka kdy dochází k rozepřím. Řešení těchto sporů činí v praxi nemalé potíže – krom rozhodnutí o
jeho samotném meritu se totiž nepřímo nastavuje také charakter sousedského soužití pro futuro. I s
ohledem na stálost subjektů sousedských vztahů…

Jak je možné zrychlit, zefektivnit a zkvalitnit výkon státní správy
V současné době je velmi aktuální otázka zkvalitnění výkonu státní správy. Hovoří se zejména o
zjednodušení, zrychlení a zefektivnění výkonu státní správy. Tato oblast má být jedním z
předpokladů budoucího efektivního rozvoje České republiky což má v současné složité době
mimořádný význam. Věc pokládám za velice zásadní a je vhodné se této…

Smlouvy uzavírané se spotřebiteli na trhu elektronických komunikací – 3. díl
Předchozí díl minisérie se věnoval zvláštnímu výkladovému pravidlu a relativní kogentnosti. Poslední
díl se bude věnovat rozboru ustanovení, která zákon považuje a priori za nepřiměřené, tzv. black list
a dále i rozboru grey listu, tedy seznamu, který indikuje vyšší pravděpodobnost nepřiměřenosti
vyjmenovaných ujednání, pakliže však mají být tato…

Ukrajinci v Česku mohou využít nové dlouhodobé vízum
V reakci na ruskou invazi na Ukrajinu vydalo Ministerstvo vnitra ČR nový typ dlouhodobého víza pro
ukrajinské občany pobývající v Česku. Využít ho mohou Ukrajinci, kterým brzy skončí vízum, jež za
normálních okolností nelze prodloužit. Občanům Ukrajiny je nyní povoleno vstupovat na území Česka
bezvízově, jen s platným biometrickým…

Analýza 250 evropských korporací: Přístup českým firem k udržitelnosti se mírně zlepšuje,
zaostávají ale v reportování klíčových ESG dat
Vodítko v podobě společných evropských standardů pro reporting o udržitelnosti, které aktuálně
projednává Evropská unie, se ukazuje jako nezbytné pro to, aby se českým firmám podařilo urychlit
pozitivní změny a překonat současné nedostatky reportingu. Jak vyplývá z výzkumu Frank Bold,
české firmy nedostatečně reportují emise skleníkových plynů…

Popis skutku vykazujícího znaky přestupku i trestného činu
V minulém článku[1] jsme se zabývali „souběhem“ přestupku a trestného činu. Dospěli jsme k
závěru, že vykazuje-li jednání jak znaky přestupku, tak i trestného činu, je přednostní projednání věci
v trestním řízení s tím, že jinak by rozhodnutím v řízení přestupkovém byla založena překážka věci
rozhodnuté pro trestní proces. V justiční praxi ovšem…

Změna prohlášení vlastníka u SVJ - aktuálně dle znění NOZ účinného od 1.7.2020
S účinností od 1.7.2020 začala platit nová úprava pro změnu prohlášení vlastníka u společenství
vlastníků (SVJ), a to dle zákona č. 163/2020 Sb., o změně občanského zákoníků, která dle našeho
názoru významně změnila stávající právní úpravu týkající se procesu změny takového prohlášení.

Nárok na odpočet DPH ve světle judikátu Kemwater ProChemie
Před dvěma lety vzbudilo pozornost odborné veřejnosti usnesení Nejvyššího správního soudu, kterým
byly Soudnímu dvoru Evropské unie položeny předběžné otázky související s problematikou odepření
nároku na odpočet DPH v případě neprokázání poskytnutí zdanitelného plnění deklarovaným
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dodavatelem. V dané době byla relevantní judikatura Nejvyššího…

K nově schválené metodice spoluúčasti investorů na rozvoji území hlavního města Prahy
Zastupitelstvo hlavního města Prahy („Zastupitelstvo“) na svém zasedání dne 27. ledna 2022
schválilo usnesením č. 33/8 Metodiku spoluúčasti investorů na rozvoji území hl. m. Prahy
(„Metodika“) a zřízení Fondu spoluúčasti investorů na rozvoji území („Fond“). Svou finální podobu
získala Metodika po více než dvou letech a opakovaných projednávání.

Změna pojetí Senátu je zapotřebí
Letos na podzim budou mimo důležitých voleb komunálních také senátní volby. Tedy do třetiny naší
horní parlamentní komory.

Nové pokyny Evropské komise ke spotřebitelským směrnicím a jejich dopad na digitální trh
V oblasti spotřebitelského práva v současné době nastává mnoho změn, z nichž výrazné množství se
dotýká digitalizace evropského trhu. Evropská komise dne 17. 12. 2021 přijala sdělení[1], jehož
součástí jsou pokyny k aplikaci Směrnice o nekalých obchodních praktikách („SNOP“).[2] Pokyny
nahrazují dřívější dokument z roku 2014, reagují na novelizaci…

Změna závazku ze smlouvy na veřejnou zakázku – část 3. – podstatné změny závazku ze
smlouvy – generální klauzule
Tímto článkem volně navážeme na předchozí dva články popisující obecné aspekty změn závazku ze
smlouvy na veřejnou zakázku, vyhrazené změny včetně příkladů dobré praxe dle Červené knihy
FIDIC a průlomových rozsudků ESD, tedy Pressetext a Finn Frogne, přičemž hlavním tématem
tohoto článku bude rozbor § 222 odst. 3 ZZVZ, tedy podstatných změn…

Výběr z judikatury nejen k zákoníku práce z r. 2021 - část 8.
Osmé pokračování přehledu významných soudních rozhodnutí z loňského roku v oboru pracovního
práva je věnováno tematice odměňování zaměstnanců a odstupného.

10 otázek pro … Vítězslava Paděru
Mgr. Ing. Vítězslav Paděra je advokátem a zakladatelem advokátní kanceláře PADĚRA & PARTNEŘI
s.r.o. Zkušenosti v právní sféře v minulosti čerpal nejen v advokátních kancelářích, ale rovněž z
pozice in-house právníka v renomované pojišťovně. Nyní se ve své odborné praxi zaměřuje především
na komplexní právní poradenství v oblasti obchodního práva.

Jaké údaje o svěřenském fondu jsou veřejně dostupné Část II. - Evidence skutečných
majitelů
V tomto textu se zaměříme na povinnosti svěřenského správce související s evidencí skutečných
majitelů, která díky nové právní úpravě[1], jenž nabyla účinnosti v polovině roku 2021, doznala
zásadních změn. Text vás uvede do problematiky svěřenského fondu a jeho skutečných majitelů, a
dále seznámí zejména s tím, které údaje jsou z evidence…

Jaké nepříjemnosti může přinést manželům nerespektování zákazu vzájemného
zaměstnávání v praxi?
Zákoník práce stanoví, že pracovně-právní vztah nemůže být mezi manžely,[1] přitom však
nezakazuje zaměstnávání obou manželů stejnou třetí osobou, a to i na jednom pracovišti, třeba i v
postavení nadřízeného a podřízeného. Je zákaz vzájemného zaměstnávání manželů dle ust. § 318
zákoníku práce nutný a důvodný? Tuhle otázku už jsme před časem…

Na co si dát pozor v souvislosti s uvalením mezinárodních sankcí
Ruská vojska již bohužel vstoupila na území Ukrajiny a v této souvislosti se začíná stále častěji
skloňovat sousloví „uvalení mezinárodních sankcí". I když se může na první pohled zdát, že tento
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mezinárodně-politický nástroj bude v obchodních vztazích představovat jen okrajovou záležitost
několika mála vybraných subjektů, není tomu tak. Možná si…

Zdroj: EPRAVO.CZ

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
Nová pravidla pro ground handling v EU a jejich dopady na letecký sektor
Právní due diligence nemovitostí: na co se v praxi skutečně zaměřit
Novinky z české a evropské regulace finančních institucí za měsíc březen 2026
Hmotněprávní opatrovník obchodní korporace: mezi efektivní ochranou a zásahem do
korporační autonomie
10 otázek pro … Michala Kunu
Souhrn významných událostí ze světa práva
Rovné odměňování a transparentnost mezd: nové povinnosti zaměstnavatelů
Byznys a paragrafy, díl 32.: Konkurenční doložka
Skryté ujednání v realitní smlouvě – zbytečná hra na schovávanou
Převodní ceny v judikatuře a sporech se správcem daně
Podmínky pro uložení trestu vyhoštění cizince

https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/nova-pravidla-pro-ground-handling-v-eu-a-jejich-dopady-na-letecky-sektor-121038.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-due-diligence-nemovitosti-na-co-se-v-praxi-skutecne-zamerit-121045.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/novinky-z-ceske-a-evropske-regulace-financnich-instituci-za-mesic-brezen-2026-121101.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/hmotnepravni-opatrovnik-obchodni-korporace-mezi-efektivni-ochranou-a-zasahem-do-korporacni-autonomie-121078.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-michala-kunu-120858.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/souhrn-vyznamnych-udalosti-ze-sveta-prava-121082.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/rovne-odmenovani-a-transparentnost-mezd-nove-povinnosti-zamestnavatelu-121012.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/byznys-a-paragrafy-dil-32-konkurencni-dolozka-121094.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/skryte-ujednani-v-realitni-smlouve-zbytecna-hra-na-schovavanou-121037.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/prevodni-ceny-v-judikature-a-sporech-se-spravcem-dane-121086.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/podminky-pro-ulozeni-trestu-vyhosteni-cizince-120991.html

